Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий,   объектов спорта, средств обучения и воспитания, об условиях питания и охраны здоровья воспитанников, о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям
В дошкольном учреждении создана материально-техническая база для жизнеобеспечения и развития детей, ведется систематически работа по созданию предметно-развивающей среды, в том числе для детей с ОВЗ. В саду функционирует 5 групп.  В каждой группе предметно-пространственная среда организуется по принципу небольших полузамкнутых микропространств, для того чтобы избежать скученности детей и способствовать играм подгруппами в 3-5 человек. Все материалы и игрушки располагаются так, чтобы не мешать свободному перемещению детей, созданы условия для общения со сверстниками.  Предусмотрены «уголки уединения», где ребенок может отойти от общения, подумать, помечтать. В группах создаются различные центры активности:

· «Центр познания» обеспечивает решение задач познавательноисследовательской деятельности детей (развивающие и логические игры, речевые игры, игры с буквами, звуками и слогами; опыты и эксперименты);

· «Центр творчества» обеспечивает решение задач активизации творчества детей (режиссерские и театрализованные, музыкальные игры и импровизации, художественно-речевая и изобразительная деятельность);

· «Игровой центр», обеспечивающий организацию самостоятельных сюжетноролевых игр;

· «Литературный центр», обеспечивающий литературное развитие дошкольников;

· «Спортивный центр», обеспечивающей двигательную активность и организацию здоровьесберегающую деятельность детей.
Оснащение  центров  меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса. Игровая среда стимулирует детскую активность и постоянно обновляется в соответствии с текущими интересами и инициативой детей. Игровое оборудование разнообразно, легко трансформируемо. Дети и родители имеют возможность участвовать в создании и обновлении игровой среды. В каждой группе имеется Паспорт группы, в котором подробно описана предметно-пространственная среда и представлены фотографии всех развивающих центров.
Здание детского сада построено по проекту, двухэтажное, светлое, имеется центральное отопление, вода, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. Групповые  комнаты и  спальные комнаты  отделены друг от друга. Каждая группа имеет свой вход.
В детском саду имеются:

· групповые помещения - 5
· кабинет заведующего - 1

· методический кабинет - 1

· музыкальный зал-1

· физкультурный зал – 1
· тренажерный зал
· пищеблок - 1

· прачечная - 1

· медицинский кабинет -1
Технические средства Учреждения:

· -2 ноутбук;

· - сканер;

· - 2 принтера;

· - 4 телевизора;

· - музыкальный центр;

· - магнитофоны (во всех группах)

· - фотоаппарат;

· - мультимедийный проектор.
  Материально-техническое оснащение дошкольного образовательного учреждения соответствует современным требованиям, а именно:

· -пищеблок оснащен современным электрооборудованием (электроплитой, холодильным оборудованием, электромясорубкой);

· - прачечная оснащена  стиральной машиной;

· -в музыкальном зале имеется: музыкальный центр, пианино,    музыкальные инструменты, магнитофон, разнообразные пособия для проведения музыкальных занятий и праздников. 
· - спортивный зал оснащен  гимнастическими скамьями, мячами, обручами, скакалками, канатами, тренажерами  и другими необходимыми для занятий пособиями;

· - в медицинском кабинете (кабинет приема, изолятор,) имеется все необходимое оборудование для ведения медицинской деятельности;

· - методический кабинет оснащен  ноутбуком, цветным принтером, пособиями для занятий с детьми, методической литературой.

На территории детского сада оборудованы  пять прогулочных площадок. Благоприятная обстановка, созданная коллективом ДОУ,  позволяет интересно организовывать воспитательно-образовательный процесс.     
Безопасность в ДОУ: учреждение оборудовано автоматической пожарной сигнализацией, "Стрелец -Мониторинг"  системой оповещения о пожаре, оборудованием для выведения сигналов  автоматической пожарной сигнализации в пожарную часть, комплексом технических средств охраны, видеонаблюдением.

Условия питания воспитанников МДОУ.
      Питание в Учреждении организовано в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями. Для детей, нуждающимся в диетпитании готовятся блюда – заменители. При составлении меню учитываются все медицинские противопоказания. Ежеквартально проводится анализ питания по натуральным нормам, подсчитывается  их калорийность.

     Дети в ДОУ обеспечены полноценным 4-х разовым питанием.

     В меню представлено большое разнообразие блюд, на основе примерного 10-дневного меню. В рационе широко используются блюда с повышенной пищевой и биологической ценностью, что позволяет скорректировать пищевую ценность рациона по содержанию и сформировать у детей привычку употреблять правильные и полезные  продукты.
       В детском саду имеется вся необходимая документация по питанию, которая ведется по форме и заполняется своевременно. На пищеблоке вывешен график выдачи готовой продукции для каждой группы, примерная масса порций питания детей. Технология приготовления блюд строго соблюдается.
     На информационном стенде для родителей ежедневно вывешивается меню. В ДОУ сформирована эффективная система контроля организации питания детей. Контроль  за качеством питания, закладкой продуктов, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет старшая медицинская сестра детского сада и комиссия по питанию.

Охрана здоровья воспитанников МДОУ.

Для укрепления здоровья детей во всех возрастных группах постоянно проводится несколько форм физического воспитания детей:

· - утренняя гимнастика в зале или на свежем воздухе;

· - бодрящая гимнастика после сна;

· - дыхательная и ритмическая гимнастика;

· - физкультурные занятия с элементами спортивной гимнастики – 3 раза в неделю;

· - двигательная активность и подвижные игры в течение всего дня;

· - закаливающие процедуры – ежедневно;

· - физкультурные досуги;

· - недели здоровья;

· - пальчиковые упражнения;

· - гимнастика для глаз;

· - народные спортивные игры.

    Вся работа по физическому воспитанию строится с учетом физической подготовленности детей и имеющихся отклонений от состояния здоровья.

     Используются различные варианты проведения физкультурных занятий:

· - занятия – тренировки;

· - занятия тематические;

· - сюжетные;

· - занятия – соревнования;

· - занятия – зачеты (в подготовительной группе);

· - занятия – самостоятельные;

· - занятия серии «здоровье»

      Постоянно ведется просветительская работа с родителями.

     Медико-социальные условия соответствуют целям и содержанию образовательного процесса, обеспечивают охрану жизни и здоровья детей, способствуют снижению заболеваемости.

